
Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

T. 070-3182211
E. cie.lnv@tweedekamer.nl

Commissie LNV

Aan de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit

Plaats en datum: Den Haag, 28 maart 2024
Betreft: Verzoek om een reactie op de QuickScan Uitvoerbaarheid van beleid op het 

boerenerf
Ons kenmerk: 2024Z04784/2024D12145

Geachte heer Adema,

Namens de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) verzoek ik u hierbij om 
een reactie op de QuickScan ‘Uitvoerbaarheid van beleid op het boerenerf’ en op hetgeen is besproken 
tijdens het rondetafelgesprek ‘Uitvoerbaarheid van beleid op het boerenerf’ op 8 februari 2024. De 
commissie verzoekt u daarbij in ieder geval in te gaan op de onderstaande punten.

Vereenvoudiging van wet- en regelgeving
De commissie LNV verneemt graag welke initiatieven u – in aanvulling op de ontwikkelingen die er 
reeds zijn op Europees niveau – ontplooit om te komen tot vereenvoudiging van de wet- en 
regelgeving die van toepassing is op agrarische bedrijven. Zij verzoekt u om daarbij ook in te gaan op:
• De wijze waarop u invulling geeft aan de motie van de leden Grinwis en Boswijk over duurzame 

voorlopers gemotiveerd houden door belemmerende wet- en regelgeving weg te nemen en extra 
inspanningen te waarderen (Kamerstuk 36200-XIV, nr. 58).

• De stand van zaken van de vervolgstappen die u aankondigt in de Kamerbrief KvK-rapport 
regeldrukervaring in de multifunctionele landbouw (Kamerstuk 30252, nr. 154).

Verder vindt de commissie LNV het belangrijk inzicht te krijgen in de wijze waarop u vormgeeft aan de 
transitie van middel- naar doelsturing. Uit de Jaarplanning 2024 (Kamerstuk 36410-XIV, nr. 92) be-
grijpt zij dat u voornemens bent om in Q2 een voortgangsbrief over doelsturing aan de Kamer te 
sturen. De commissie verzoekt u om in die brief:
• In te gaan op de bijdrage die de transitie van middel- naar doelsturing kan leveren aan beleid dat 

uitvoerbaar is op het boerenerf en verzoekt u daarbij kritisch te reflecteren op de dilemma’s die 
daarmee gepaard gaan.

• Een toelichting te geven op de stand van zaken van het implementatieprogramma doelsturing/de 
actieagenda stoffenbalans.1

• Een tijdpad te schetsen van de transitie naar doelsturing: wanneer kan worden gestart met een 
afrekenbare stoffenbalans 1.02 en hoe ziet het traject daarna eruit?

• Te beschrijven hoe u de transitie naar doelsturing gaat monitoren en evalueren.

Praktijkkennis beter benutten bij de beleidsontwikkeling
De commissie LNV verneemt graag hoe u borgt dat zowel beleidsambtenaren als medewerkers van 
uitvoeringsorganisaties beschikken over de praktijkkennis die nodig is om te komen tot beleid dat 
uitvoerbaar is op het boerenerf. Zij verzoekt u om daarbij ook de volgende vragen te beantwoorden:

1 Zoals aangekondigd in het commissiedebat Landbouw, klimaat en voedsel van 15 februari 2024. 
2 Zoals op 7 december 2022 verzocht in de motie van het lid Van Campen c.s. over bij het landbouwakkoord bepalen welke brongegevens 
als input kunnen dienen voor een stoffenbalans (Kamerstuk 36200-XIV, nr. 25). 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/detail?id=2024Z01462&did=2024D03322
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• Heeft u naar aanleiding van de motie van de leden Grinwis en Van der Plas over beleidsambtenaren 
praktijkervaring op laten doen in sectoren waarop hun werk betrekking heeft (Kamerstuk 35925-
XIV, nr. 49) aanvullende initiatieven genomen om de praktijkkennis van ambtenaren te vergroten? 
Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?

• Kunt u de eindrapporten van de LNV Community in de toekomst met de Kamer delen en daarbij 
toelichten of, en zo ja hoe, de onderzoeksresultaten zijn benut bij de ontwikkeling van beleid?

Eerder signaleren en aanpakken van potentiële uitvoeringsproblemen
Tot slot verneemt de commissie LNV graag welke initiatieven u ontplooit om problemen in de uitvoering 
tijdig te signaleren en aan te pakken. Zij verzoekt u om daarbij ook de onderstaande vragen te 
beantwoorden:
• Wat zijn uw ervaringen met het instrument agrarische praktijktoets, die is ingevoerd in opvolging 

van de motie van het lid Boswijk c.s. (Kamerstuk 35398, nr. 21)? Draagt deze toets bij aan beter 
uitvoerbaar beleid? Zo ja, ziet u mogelijkheden om dit instrument in de toekomst beter en vaker 
toe te passen? Zo nee, waarom niet?

• Kunt u toelichten waarom niet alle uitgevoerde agrarische praktijktoetsen, uitvoeringstoetsen en 
invoeringstoetsen3 met de Kamer worden gedeeld? Bent u bereid dat in de toekomst wel te doen? 
Zo nee, waarom niet?

De commissie LNV verzoekt u om uw reactie op deze brief evenals de voortgangsbrief over doelsturing 
ruim voor het op 18 juni 2024 geplande commissiedebat ‘Uitvoerbaarheid van beleid op het boerenerf’ 
aan de Kamer te sturen.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit,

R.P. Jansma

3 Zo blijkt uit de Kamerbrief over de Gecombineerde Opgave (Kamerstuk 28625, nr. 358) dat RVO een invoeringstoets heeft uitgevoerd 
op het verloop van de Gecombineerde Opgave in 2023. Deze toets is niet met de Kamer gedeeld. 
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